

Para esta noche están anunciadas la antigua zarzuela Entre mi mujer y el negro, de Olona y Barbieri y El tambor de granaderos, de Sánchez Pastor y Chapi, nueva en nuestro teatro.

Copiamos de nuestro colega Las Afortunadas, de la Habana:

«El general Navarro ha hecho grandes recomendaciones de nuestro compromovinciano el Teniente de Infantería D. Santiago Cullen y Verdugo, pues encontrándose de vanguardia en una de las lomas que se destacan frente a las minas de Daiquiri, Santiago de Cuba, con cuarenta hombres del batallón de Valladolid, se defendió con gran serenidad y valor de una partida numerosa, hasta que llegó en su auxilio otro pequeño número de soldados.

Al señor Cullen y Verdugo se le ha formado juicio de votación por este hecho de armas.

Que, como ya saben nuestros lectores, fué por el nuestro amigo el Sr. Cullen, ascendido á Capitán.

El vapor Gran Antilla que, cumplida su cuarentena, saldrá mañana para la Península llevará correspondencia.

Los Diputados de los distritos de Tenerife que se hallaban ayer tarde en esta Capital, obsequiaron con un banquete en el Hotel Camacho a sus compañeros de la Palma y Lanzarote.

Convenido de antemano que en la mesa no se hablara de las cuestiones políticas que nos dividen, reinó durante la comida la cordialidad más completa y la más franca expansión, y al final se pronunciaron varios patrióticos brindis, inspirados todos en ideas de unión y de concordia que son las que pueden hacer que cese el estado de lucha constante en que aquí vivimos.

El lunes próximo dará su anunciado concierto la Sociedad Santa Cecilia.

Los periódicos de la Habana hacen grandes elogios de un nuevo tenor, Jaime Matheu, natural de la isla de la Palma, que forma parte de la compañía de ópera que actúa en el teatro Alhambra de aquella ciudad.

En una revista que publica Lo Luchu, emite el reputado crítico Conde Koslía el siguiente juicio de nuestro joven paisano:

«Un don no anunciado en el programa, un triunfo no previsto por nadie: el de Matheu en el Arturo de anoche. Una de las brillantes sorpresas agradables que ha tenido el público de la Habana y que ha decidido anoche el gran éxito de Lucia.

El creador de Arturo ha sido Jaime Matheu, que se ha impuesto, por derecho de arte esquisito, sobre todos los que le rodeaban, y en una sola escena: la del segundo acto. ¡Gracias á Dios que asistió á una consagración legítima! Matheu, anoche en su recitado, se desprendió del montón y fué.

El señor Matheu posee una voz de timbre metálico, aguda y soberbiamente matizada. Voz de tenor y no voz abaritonada como la de casi todos los tenores. En su recitado desplegó todas sus valiosas facultades. El público le dió el aplauso más nutrido que se oyó en toda la noche. Aplauso merecidísimo y al que la crítica musical en el suyo con toda la sinceridad que el artista se merece.

En ese recitado de Matheu, pasó, por ráfagas de inspiración, evidente á los ojos del público, la idea misma de la obra sublimada por el genio de Donizetti: la voluptuosidad ligva á la crueldad por un lazo del cual no se distingue más que el nudo. Un nuevo

aplauzo á Matheu por habernos hecho enterer en unas cuantas notas la realidad humana y profunda del poema».

Antes de anoche parece que se produjo una reyerta de carácter un tanto grave, en las inmediaciones del puente Zurita, entre una pareja de guardias provinciales que se dirigía á la población y un vigilante de consumos, en la que intervinieron algunos guardias municipales; y se nos dice que el vigilante fué detenido por los guardias, aunque luego puesto en libertad, que contra estos se instruye sumaria y que de todo lo ocurrido se ha dado cuenta al juzgado.

Lo que corran los cantantes.—De todos los artistas contemporáneos, M. Paderewsky es quien percibe honorarios más crecidos, puesto que en Chicago, por una sola audición, ha recibido la suma de 35.000 francos. Su último concierto en Londres le reportó 25.000, y por último, acaba de firmar un contrato para América donde dará 100 conciertos por la suma de 1.250.000 francos.

En Inglaterra las audiciones de los artistas en las reuniones privadas, constituyen para algunos actores y actrices un manantial muy abundante en ingresos.

Únicamente Mr. Juan de Reszke rehusa presentarse en los salones.

Últimamente desdeñó 18.000 francos que le ofrecían por dos conciertos.

Madame Melba, en cambio, es muy solicitada y acepta siempre.

Hace tiempo percibió 6.250 francos por una velada y Mr. Plançon 3.000, exigiendo Mr. Eduardo Reszke hasta 8.000 por tres conciertos.

En esta forma ganó el año pasado 250.000 francos.

Las personas acaudaladas, los hombres de negocios, y en general, cuantos deseen adquirir en buenas condiciones bienes del Estado, de Beneficencia, del Clero ó de Propios, deben suscribirse á Boléin General de Ventas de Bienes Nacionales, que anuncia las subastas de toda España. Precios de suscripción: Semestre, quince pesetas; año, veintiocho.

Administración, Jardines, 32 principal.

NEBULOSA

Soneto

Sola en el templo la encontré; rezaba, y yo, apoyado en el majizo muro, de aquel contorno majestuoso y puro la severa belleza contemplaba.

Detrás del manto que su faz velaba, vi de sus ojos relucir lo obscuro; alzose al fin, y con andar seguro en la sombra se hundió que nos cercaba.

¿Quién era? Yo lo ignoro; astro divino, del cielo del amor fulgida estrella, presidió muchos años mi destino.

Y aun hoy, soñando en la visión aquella, siempre que hallo una vieja en mi camino, se me ocurre exclamar: ¿si será ella?

MANUEL DEL PALACIO.

Sobre Montes públicos

UN REAL DECRETO

Los daños que han sufrido los montes públicos, la guerra que á los árboles se viene haciendo en España hace siglos, guerra cuyo fin ha sido la depoblación completa de los montes, gracias á la cual destruyen casi anualmente las inundaciones gran parte de la riqueza pública, dan singular interés á las disposiciones dictadas por el Sr. Bosch sobre aprovechamiento de los montes públicos.

Disposiciones que deben desarrollarse con constante empeño por los ministros de Fomento, si algún día han de ser los montes en España lo que en Alemania, Austria y Francia, donde se atiende á su cuidado y aprovechamiento con tan solcito esmero, que constituyen el más seguro regulador de los fenómenos meteorológicos y una gran riqueza nacional.

Desde hace algún tiempo, el interés particular venia siendo el mayor enemigo de nuestros montes.

Ninguna ley autorizaba que se permitiera á un particular los trabajos de ordenación de los montes públicos, mas por medio de reales órdenes expedidas en cada caso particular, y quien sabe si por efecto de influencias interesadas se iban concediendo aprovechamientos, que en la mayoría de los casos significan la destrucción de los montes, de la riqueza pública, por el immoderado deseo de ganancia que se impone en los particulares, no siempre alentos al respeto del caudal de la nación.

Independientemente de la ganadería y de la repoblación de los montes, importa ordenar y regularizar los aprovechamientos de sus maderas para que no resulten esquilimadores como venia sucediendo en todos los montes concedidos á particulares.

Llámanse trabajos de ordenación de un monte á los de medición de su área, recuento de sus árboles, estimación de las distintas clases de plantas que los pueblan, y por consecuencia el posible aprovechamiento de sus maderas.

Estos trabajos que el Estado debe realizar venia siendo solicitado por particulares con perjuicio de los intereses públicos.

El interés que un particular puede tener en llevar á cabo la ordenación de un monte es causa de que se sacrifique la exactitud de los planos á la economía, y todas las demás operaciones al empeño de que sea mayor el número de árboles que se puedan cortar, cuando á la nación lo que le conviene es que se limiten las cortas, para mantener siempre el monte en buen estado de conservación.

El interés particular mira á la ganancia presente, al Estado corresponde velar por el porvenir de la riqueza pública.

A excepción del concesionario de los estudios, todos los que concurren á la subasta han de depositar previamente el importe de los trabajos de

ordenación, que suele ascender á enormes cantidades, circunstancia que con otras muchas de este jéner, venta poniendo los montes públicos en manos de compañías ó particulares de grandes influencias y fortuna, ó lo que es lo mismo, facilitando su destrucción.

Por eso serán pocos cuantos elojos se tributen al decreto del señor Bosch, con el que comienza una nueva era de prosperidad para los montes, en peligro de desaparecer en toda España.

Hé aquí el articulado del decreto que publica la Gaceta:

«Artículo 1.º El estudio de los proyectos ó planes de ordenación de todos los montes públicos se llevará á efecto exclusivamente por los ingenieros del cuerpo de montes que estén en activo servicio, con sujeción á las disposiciones vigentes ó que en lo sucesivo se dicten. Desde la fecha del presente decreto no se concederá autorización de ninguna clase á particulares, sociedades ó compañías para ejecutar trabajo alguno de índole de los de que se trata.

«Art. 2.º Las solicitudes presentadas pidiendo autorización para ejecutar estudios de proyectos de ordenación de montes públicos que no hayan sido resueltas todavía, se entenderán denegadas desde luego, devolviéndose á los interesados que las hayan presentado, y á su instancia, los documentos que hubieren remitido.»

El Lloyd's de Londres

No obstante ser la Corporación de que voy á ocuparme una de las instituciones más importantes y poderosas de Europa, su origen no puede ser más modesto.

A mediados del siglo XVII existía en Londres un pequeño café, cuyo propietario era conocido con el nombre de Edward Lloyd; en él acostumbraban á reunirse los corredores y demás personas interesadas en asuntos marítimos. Allí se cambiaban mutuamente las noticias que cada uno tenia respecto al paradero de los buques en alta mar. Más tarde, un modesto café de Tower Street se convirtió en el Centro marítimo mercantil más importante del mundo.

El Lloyd inglés es una Asociación de underwriters, cuyos socios se aseguran mutuamente contra riesgos marítimos. Cada socio deposita en poder del Lloyd una garantía á responder de la responsabilidad que contrae, y el importe depositado se calcula en unos 4.000.000 de libras esterlinas, ó sean 20.000.000 de duros, próximamente.

Es difícil dar la cifra exacta del valor nominal de los seguros hechos por el Lloyd anualmente; pero puede asegurarse que no baja de 400.000.000 de libras esterlinas.

Pero la verdadera importancia del Lloyd proviene de ser esta institución el centro donde se reúnen y reparten todas las noticias marítimo-co-

merciales, referentes al paradero de las naves, averías y salvamentos.

La gran influencia del Lloyd y las fortunas que en él se hicieron llamaron la atención de toda la Europa, y en 1810 el Parlamento británico nombró una comisión para que investigase el modus operandi de dicha corporación.

No sólo salió el Lloyd victorioso de la inspección, sino que la misma sirvió para que su popularidad aumentase rápidamente.

Los beneficios que desde entonces viene reportando á la comunidad comercial en general, son innumerables.

El Lloyd tiene Agentes especiales en todos los puertos del globo y puede decirse que no hay costa que no esté constantemente vigilada por algunos de sus representantes. Tal es el grado de perfección con que se halla montado su servicio, que no es raro el caso de que los armadores de un buque se enteren de una avería á las pocas horas de ocurrida y mucho antes de que sus propios correponsales tengan tiempo de avisárselo. En las oficinas del Lloyd, situadas en el Royal Exchange, se lleva un registro de los buques y los Capitanes de la Marina mercante inglesa, con la relación de sus méritos y servicios, y las familias de los tripulantes y el público en general pueden informarse á cualquier hora hábil en el Captain's Room, del paradero de las naves.

En 1871 fue registrado por ley especial votada en el Parlamento británico.

Tiene á su cargo numerosas publicaciones de interés marítimo-comercial, entre ellas Lloyd's List, que es el periódico más antiguo de Europa, excepción hecha de la Gaceta de Londres, Lloyd's Weekly Shipping Index, Lloyd's Confidential Index, Mercantile Navy List, British Code List é International Code List.

Los semaforos del mundo entero prestan al Lloyd gran ayuda en su misión, y casi se puede asegurar que no hay buque navegando cuyo arco represente más de 150 toneladas, que el Lloyd no sepa donde se halla.

Otra ramificación no menos importante es Lloyd's Register, que se encarga de clasificar y definir las condiciones navales de los buques que se construyen en Inglaterra ó en el extranjero, y en tal capacidad tiene encargo el Gobierno británico de fijar los límites para la navegación.

El personal facultativo empleado en este departamento se compone de 138 ingenieros navales en el Reino Unido de la Gran Bretaña, y 125 en los principales puertos extranjeros.

La clasificación de las naves varía según el tiempo que llevan navegando y los materiales empleados en su construcción y el estado de los mismos.

Las contraseñas características del Lloyd's Register son:

A, S, A en color rojo, y E. Un buque clasificado A 1 por el Lloyd es admitido, sin más recono-

rie, con la sola condición de que su marido, su amado Jaime, nada supiese. Estaba dispuesta á soportar el desprecio de todos, pero no quería perder el cariño de aquél.

Una vez hubo adoptado esta resolución, Valentina dispuso que desde Chantilly la condujeran en un carruaje á las Tourelles.

Mad. de Blaisan estaba en el parque. La vizcondesa fué en su busca encontrándola en una de las alamedas próximas á los pués.

—¿Qué tienes?—le preguntó María sobresaltada al verla llegar con los ojos llenos de lágrimas y llevando impresas en su rostro las huellas del mayor trastorno.—¿Estás enferma? Volvamos pronto al castillo.

—No, al contrario, quedémonos aquí, donde nadie puede oírnos—respondió Valentina.—Vengo de París; he ido á casa de M. de Plaskoff.

—¿A casa de M. de Plaskoff! ¿Para qué?

En la expresión que la condesa había dado á estas palabras se notaba, más bien que extrañeza, cierto terror celoso.

La esposa de Jaime no se fijó en esto y prosiguió:

—Porque quería rogar, suplicar encarecidamente al conde Pedro que no volviese jamás aquí y que se alejase de Francia.

—¿Valentina!

La esposa adúltera había comprendido. Honrada, á pesar de su falta, no pensaba en negar, y sintiendo que le faltaban las fuerzas, tuvo que apoyarse en el tronco de una encina.

¿Y sabes quién me ha sorprendido en la casa de la calle de Marignan, en el momento en que

pues de lo contrario estamos todos perdidos. Oyelo bien; ¡todos! Conozco lo suficiente á Remigio para comprender el profundo dolor que le causa lo que sin ninguna duda supone, pues me amaba mucho, me rodeaba de todo género de respetos, y ésta ha sido para él una decepción; pero no soy más que su cuñada, y si su hermano no llega á saber lo ocurrido, si el nombre de los Blaisan queda inmaculado, sufirá solo esa vergüenza y sola sufrirá también yo su desprecio, sin que ocurra ninguna modificación, cuando menos aparentemente, en cuanto se relaciona con Jaime. Por el contrario, si se tratase de tí, toda nuestra dicha se derrumbaría en un instante, pues la muerte de tu marido no se haría esperar, y el mío no habría de sobrevivir mucho á su hermano.

Valentina hizo levantar á su cuñada y la condujo suavemente hacia el castillo, añadiendo:

—Serénate, seca tus lágrimas; que tus criados no te vean de este modo. Remigio puede llegar de un momento á otro. Si nada te dice, pues puede ocurrir que quiera guardar silencio hasta contigo misma, es preciso que nada advinas por tu semblante; si, por el contrario, te da cuenta de lo que ha pasado, es indispensable que seas lo bastante fuerte para disimular.

—¿Cómo quieres que permita que te ultraje!

—Hasta tal punto me crees envilecida!

—Creo, por el contrario, que el remordimiento que tu falta te causa y el amor que por nosotros sientes te darán la energía necesaria para que las fuerzas no te abandonen. Nuestra vida y nuestro honor están en tus manos. Si tiem-

cos minutos desde que había ocurrido la espantosa escena de que fué uno de los actores.

Maquinamente se apeó del carruaje, atravesó las salas de espera, se dirigió al tren de Chantilly, que estaba preparado para ponerle en marcha, y subiendo en el primer vagón que encontró, se dejó caer en el rincón de un diván presa del mayor abatimiento.

Ya allí, el silbido estridente de la locomotora, que la hizo estremecer, la sacó de su postración; sus ideas adquirieron mayor claridad y recobró por completo la memoria, preguntándose entonces con inquietud lo que habría pasado después de su partida entre aquellos dos hombres, de los que uno tenía el derecho de considerarse ultrajado en su propio honor, puesto que creía que un miserable se había atrevido á pisotear la honra de su hermano, ciego é incapaz para vengarse.

¿Qué actitud había adoptado Pedro?

¿La habría defendido, explicando á Remigio la verdadera causa de que la hallase en su casa? ¿No podía ser!

¿Podía admitirse que hubiese dicho á aquel esposo engañado: «Acusis á una inocente; vuestra cuñada ha venido aquí para ordenarme que salga de Francia, porque sabe que soy el amante de la que lleva vuestro apellido y quería hacer que se rompiesen esas relaciones. Si me habeis hallado á sus pies de rodillas, es porque le pedía perdón como á una santa del crimen que he cometido manchando el honor de vuestra casa. Si ha bajado la frente ante vuestra acusación, es porque no quiere que el dolor os haga perder el juicio.»

cimiento, como de primera clase en toda su extensión, y en el Lloyd's Register, que se publica anualmente, están incluidos todos los buques nacionales y extranjeros de más de 100 toneladas de porte.

La consistencia de las naves de hierro y acero se clasifica con las marcas.

100 A s., 90 A s., y 80 A s. El Lloyd es, en resumen, una institución internacional que presta un servicio inculcable a la comunidad en general y al comercio en particular, y como tal merece la cooperación y apoyo moral de todas las naciones, y muy especialmente de aquellas cuya vida económica depende de las transacciones marítimo-comerciales.

M. REGIDOR GARCIA.

El tratado con Madagascar

Interesante es en los momentos actuales el conocimiento del tratado de paz firmado entre Francia y Madagascar.

Dicho tratado publicóse en París, y los detalles más importantes de él son los siguientes:

Francia ejercerá en Madagascar un protectorado estrechísimo, muy semejante a la anexión. La intervención de Francia alcanzará absolutamente a todas las esferas de la vida política y administrativa del país.

Esta intervención será permanente y continuará y la ejercerá un general francés con residencia en Tananarive. Francia se reserva el derecho de ocupar a voluntad el territorio de Madagascar, y de poner en dicho país en cualquier momento cuantas fuerzas quiera.

La reina Ranavalona aceptó como primer ministro a Rainitsimbasy, portador de Francia.

Como no podía por menos de ocurrir, el tratado está siendo objeto de discusión entre los políticos franceses.

Los diputados en los pasillos de las Cámaras emiten juicios desfavorables contra dicho tratado.

M. Mahy ha dicho que este tratado no responde a los inmensos sacrificios que ha hecho Francia para la campaña de Madagascar.

La anexión es lo que se ha debido convenir en vez del protectorado.

Cuando el tratado se discute en el Parlamento, de tal modo han de ser los debates, que fácilmente podrán comprometer la vida del gobierno.

La opinión en Francia está muy excitada.

Estadística militar inglesa

Acaba de publicarse en Londres el Libro Azul anual, sobre la situación del ejército inglés en 1.º de Enero de 1895.

El efectivo total era de 219.121 entre soldados y oficiales.

Dichas fuerzas estaban distribuidas en la siguiente forma:

En Inglaterra, propiamente dicho, hay 75.000 soldados; en Escocia 3.700; en Irlanda, 23.000, en las Colonias, 37.000, y en la India, 76.000. Según estas cifras, algo más de la mitad del ejército inglés se halla fuera del Reino Unido, ó sea 113.000 en el extranjero y 106.000 en las Islas Británicas.

En los 37.000 soldados pertenecientes a las Colonias, está comprendido el ejército de ocupación del Egipto, que se compone en 1.º de Enero del 95, de 633 del arma de caballería, 303 artilleros, 110 ingenieros, 3.781 de infantería y 232, que hacen el servicio de intendencia, sanidad, etc., es decir, en conjunto 5.066 soldados y oficiales.

Las deserciones son siempre muy numerosas en el ejército inglés. En el año pasado hubo 2.125, ó sea el 10 por 1.000 ó el uno por 100.

Bajo el punto de la criminalidad, han sufrido consejo en dicho año 15.130 individuos, de los cuales 218 han sido absueltos y los demás condenados a diversas penas.

La pena capital no ha sido impuesta más que dos veces.

En la cifra indicada no figuran los borrachos, pues solo por este concepto han sido castigados 14.472, de los cuales 7.600 lo han sido una vez, 3.418 dos veces, 1.679 tres veces, 864 cuatro veces, y así sucesivamente, hasta llegar a 15 veces, que fué castigado un soldado durante el año 94 y nueve que lo fueron diez veces.

Los soldados más sobrios son los de caballería de la Guardia real, que no han tenido más que un soldado castigado por este concepto.

En cuanto a la composición del ejército inglés con relación a su nacionalidad, es ahora en la proporción de 782 ingleses, propiamente dichos, 77 escoceses y 126 irlandeses. Extranjeros solo hay en todo el ejército 147.

Para conocer el total de fuerzas que componen el ejército inglés hay que añadir a los 219.121 del ejército activo, 445.900, repartidos en esta forma:

Reserva, 82.900; milicia, 121.660; caballería de la milicia, 40.000; voluntarios, 234.000, que arroja un total de 661.000 en números redondos.

¿...Y DAUDET?

—¿Y Daudet?—me preguntó el capitán Flambeau.

—¿Daudet?—contestó sorprendido.—¿Qué Daudet?

—¿Quién ha de ser, Daudet, el autor, Alfonso Daudet!

—¿Pero a cuento de qué me hablais de Daudet?

—Para saber si está un poco menos derrotado.

—¿Derrotado? ¿Daudet?

—Pero súbitamente me asaltó el recuerdo.

—¿Si, hombre, sí, Daudet! Ya está mejor de ropa y de intereses.

—¡Me alegró! ¡Me alegró! ¡Pobre perillón!

Para la claridad de este relato, preciso es—como diría Ohnet—volver la vista unos cuantos años atrás.

El tío Flambeau, paisano mío, antiguo capitán, el mejor hombre del mundo, divertido y gracioso, desembarcó un día en París para ver la Exposición de 1889.

La fecha del viaje me evita decir su objeto.

En cuanto sacudió el polvo del camino se fué a verme al café del Gato Negro, donde tenía mi tertulia, y abrazándome, me instituyó en su cigarrone.

Acepté la comisión con regocijo, porque el capitán Flambeau era un alegre derrochador, que sabía gastar con los amigos el dinero que traía del pueblo.

El viejo y simpático lobo marino tenía una manía extraña: conocer a los grandes hombres, a las celebridades.

Le proporcioné cuantas notables amistades quisó.

En realidad de verdad, los grandes hombres que yo le presentaba no eran completamente auténticos; pero los camaradas se prestaban de buen grado a la inocente superchería, lo que les valía suculentas cenas y abundantes bocas de cerveza.

—Mi querido Zola; me permitiréis que os presente a uno de mis mejores amigos, el capitán Flambeau.

—Celebro el conocimiento.

Al cabo de un rato:

—Ahí viene Bourget... Psecht... ¿Cómo vá?... Mr. Paul Bourget... El capitán Flambeau.

—Tengo el honor de saludarle.

Emilio Zola, según creo recordar, lo hacía mi amigo Jorge Moynet, con el que tenía un vago parecido.

En cuanto a Bourget, su pálida fisonomía era representada por un pintor holandés, cuyo nombre he olvidado. Jamás se le vió sereno en dos ó tres años que estuvo en París.

Y así sucesivamente.

Lo malo era que el capitán Flambeau, terrible fisonomista, me ponía a lo mejor en los más grandes apuros.

—Mira, mira, ahí entra Pasteur... ¡Eh! Sr. Pasteur, venid a tomar un vermouth con nosotros.

Por lo común, Pasteur aceptaba sin hacerse de rogar.

¡Perdonadme, Zola! ¡Perdonadme, Bourget! ¡Perdonadme, Pasteur! ¡Y perdonadme todos vosotros, literatos, poetas, pintores, sabios, miembros del Instituto!

Un día, al amanecer...

No sé si era que habíamos madrugado ó que todavía no nos habíamos acostado. ¡Cruel enigma!

Un día, al amanecer, pasábamos por la plaza Clichy, en la que se levanta la estatua del general Moncey.

El pedestal de esta estatua tiene todo a su alrededor un banco circular de granito, sobre el que los vagabundos duermen a pierna suelta.

Uno de esos, el que tenía el traje más remendado y hecho girones, roncaba.

El sombrero se le había caído, yendo a rodar a larga distancia. Un sombrero que habría sido de moda; pero que estaba tan cubierto de polvo y de grasa, que no se podía coger sin mancharse.

En el fondo del sombrero lucían dos iniciales: A. D.

—Mirad, capitán Flambeau; fijaos en ese hombre que ronca ahí.

—¿Quién es?

—Pasmaos... ¡Alfonso Daudet!

—¡Eh! ¡El autor de «Tartarin de Tarascón!»

—¡El mismo!

—¡Ah! Sí, sí, es verdad. El sombrero tiene sus iniciales. ¡Pobre hombre tan derrotado! Pero decidme, ¿Daudet no gana mucho dinero?

—Sí que lo gana, pero desgraciadamente es un hombre que se emborracha.

—Muy triste es ver un hombre de tanto mérito entregado a la bebida.

—Si, sí, muy triste. Pero para mí, un hombre que bebe es un temperamento.

—Decidme... ¿Queréis que lo despertemos y lo convidaremos a almorzar?

—¡Oh, no! Daudet es desgraciado, pero muy orgulloso.

Entonces, muy discretamente el buen Flambeau, sacó de su portamonedas cinco piezas de á cinco céntimos y se las deslizó en el bolsillo del famoso autor de Sapho.

Yo había olvidado semejante historia, que me la ha hecho recordar el capitán Flambeau al preguntarme el otro día:

—¿Y Daudet? ALFONSO ALLAIS.

TEATRO

COMPANÍA DE ZARZUELA Y ÓPERA ESPAÑOLA DE

DON PABLO LÓPEZ

bajo la dirección del maestro compositor D. JUAN GARCÍA CATALÁ

FUNCIÓN PARA EL MIÉRCOLES 20 NOVIEMBRE.

(7.ª de abono)

1.º Primera representación de la zarzuela en dos actos, letra de Don Luis de Olona, música del maestro D. Francisco Asenjo Barbieri, titulada:

Entre mi mujer y el negro

REPARTO

D.ª Inés, Josefina Soriano.—Mistery, Adela López.—Ana (esclava) Asunción González.—D. Manuel, José Lacarra.—D. Gaspar, Pablo López.—Mister Piken, Ramón Torón.—Benjamin, (negro), Carlos Lacostena.—Un mozo, Francisco Alarcón.

Coro general

2.º ESTRENO de la preciosa zarzuela en un acto de los Sres. Sanchez Pastor y Chapi, titulada:

El Tambor de Granaderos

REPARTO

Gaspar, Victoria Sola.—Luz, Con suelo Baeza.—Bibiana, Adela López.—El Lego Roque, Pablo López.—El Coronel, Ramón Torón.—D. Pedro, Carlos Lacostena.—Quintana, Francisco Alarcón.—Un oficial, José Martínez.

Coro general.

A las 8 en punto.

Chascarrillos

Un avaro encuentra a un amigo y le dice:

—¿Ha comido usted ya?

—Sí; de una manera brutal.

—Pues le convidó a usted.

—¿A qué?

—¡A tomar un aperitivo!

Entre criados:

—¿Y que tal tus amo?

—Aparte de que tienen un niño, muy buena gente.

Los ciegos hablan de otro desgraciado como ellos.

—¿Sabes qué ha sido del pobre Silverio?

—Sí; está en Vista Alegre.

ANUNCIOS PREFERENTES

AZÚCAR DE LA ACREDITADA FÁBRICA «The Icod Dauté C.» se vende una gran partida de todas clases. Para informes, dirijirse a los almacenes de Juan Croft, Marina 11.

ABOGADO.—D. JOSÉ MANUEL PULIDO ha trasladado su bufete de la calle de la Cruz Verde n.º 21 a la de la Candelaria n.º 19.

CAMISAS PARA HOMBRE. SE HACEN con prontitud, esmero y economía. Canales bajas, 11.

CARBÓN DE BREZO, AHOGADO, Superior, de venta en la Plaza de la Iglesia n.º 4, accesoria; al precio de 5 pesetas 25 céntimos el saco, puesto en la casa del comprador.

EL VICHY CATALAN SE VENDE EN las farmacias de los Sres. Suárez Guerra y Rodríguez Nuñez, y Cervecería de Gaspar.—Precio: una peseta la botella; 18 pesetas caja de 25.

POR AUSENCIA DEFINITIVA DESU dueño se venden algunos muebles de poco uso.—Para informes, calle del Castillo, 18, en ésta capital.

SE VENDEN OCHO FANEGADAS DE Tierra en la Costa de esta ciudad.—Darán razón, Noria 9.

SE NECESITA UN JOVEN PARA REpartidor de esta DIARIO. En la Administración del mismo, Castillo, 61, informarán.

SE VENDE UN PIANO VERTICAL.—Plaza del Teatro, 5.

SE ALQUILA UNA MAGNIFICA Casa de campo, con buenas cuerdas y cochera, a 2 kilómetros de esta población, donde dicen Hoya fría. Dará razón, en los 4 caminos, D. Tomás Barrios.

SE VENDE EL CIRCO LLAMADO DE «Duggi» y solares en los terrenos que fueron de dicho señor. Para tratar dirigirse al representante del Sr. Krumbhaar, en la citada finca.

SE ALQUILA EL HERMOSO HOTEL, calle del General Antequera n.º 2. Razón en las oficinas de la Gerencia de la Sociedad de Edificaciones y reformas urbanas, Castillo, 61, bajos.

SE VENDEN LAS CASAS SAN Clemente, 5 3.º; Consolación n.º 1; San Sebastián, n.º 46, con su ciudadela detrás. Para informes, Notaría del Sr. Calzadilla y San Clemente, 5. 3.º, en esta Capital.

VENTA DE TRES COCHES. Informes, Castillo, 27.

Venta

En la calle del Pilar n.º 6 se realiza una partida de madera de tea.

También se venden 10 hojas grandes de puerta, de la misma madera.

RON BACARDI

El legítimo lo hay de venta en los almacenes de

Hijos de Juan Yane; Sol, 6.

ABONOS PARA TOMATES

ABONOS PARA PATATAS

Una partida confeccionada expresamente para el cultivo de dichos frutos en los terrenos de Tenerife.

De venta en los almacenes de HY WOLFSON, Santa Cruz de Tenerife.

LOS ANCIANOS, LOS TISICOS,

LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre,

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante,

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE EL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como

AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ

Preguntad si dudais á verdaderas eminencias médicas de todas partes que los recomiendan como medicamento insustituible. Pidánselos en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ «Desconfiáde de las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado.»

SE VENDEN

Cuatro casas de planta baja, recientemente construídas, situadas en la calle de Porlier, marcadas con los números 34, 36, y 40. Mide cada una 192'43 metros de extensión superficial. Las señaladas con los números 36, y 40 tienen sala, antesala, dos cuartos, comedor, cocina y letrina; todo muy espacioso; un patio de 95 metros cuadrados y cercado por muros de 4 y medio metros de alto.

La número 34, tiene sala, dos cuartos, cocina y letrina, y un patio de 123 metros cuadrados.

Para tratar, dirigirse á la calle de San José número 20, ó á la de Consolación número 59.

Aviso

A LOS EMBARCADORES DE FRUTOS

Estando próxima la temporada de embarques de frutos para Londres, creemos conveniente advertir á los señores Embarcadores que no podemos admitir sus notas telefónicamente sino escritas y bien especificadas las marcas, medidas, número de bultos y consignatario á quien se dirijan.

HAMILTON C.º

Vinos superiores para mesa

En el establecimiento Vinos del País, calle de la Marina número 5, se realizan los de la cosecha de 1894 á los ínfimos precios de 40 y 45 céntimos de pesetas el litro.

Además se venden el tan acreditado vino de Chivisaya, á 50 céntimos el litro y viejos superiores á 60 céntimos y 1 peseta el litro.

No confundirse: calle de la Marina número 5, esquina á la de San José.

A los cosecheros de vinos

Con cascos sumamente nuevos se vende ALCOHOL RECTIFICADO, clase superior, de 95 grados, asimilables muy pronto al vino, y á módico precio en la casa de

NICOLÁS SALAS. San Francisco, 13.

Vapores con registro abierto

The British and African Steam Navigation Co.^{oy}
 VAPORES CORREOS INGLESES
 Para Madera y Liverpool
 Se espere en este puerto del 6 al 27 de Noviembre el vapor
CONGO
 Admite carga y pasajeros.
 Tiene suficiente hueco para carga.
 Agente, JUAN CROFT, Marina núm. 11.

Forwood Brothers & Co's
 PARA MADERA Y LONDRES
 El hermoso vapor frutero
MEQUINEZ
 Saldrá de este puerto el 21 de Noviembre.
 Admite carga y pasajeros.
 Agentes, H. WOLFSON.

Compagnie de Navigation Marocaine
 N. PAQUET & C.^a MARSELLA
 El vapor francés
MEURTHE
 deberá llegar a este puerto el 25 de Noviembre y regresará a Marsella, Mogador, Casablanca, Mazagan y Gibraltar haciendo escala en Tánger.
 Admite carga y pasajeros para todos los puntos de escala.
 Agentes, Hijos de J. Yanes, Sol. 6

THE UNION STEAM SHIP COMPANY
 PARA SOUTHAMPTON
 El hermoso y rápido vapor
ARAB
 Saldrá a este puerto el 26 de Noviembre
 Admite carga y pasajeros.
 Agentes, HAMILTON Y COMPAÑIA.

VAPORES TRASATLÁNTICOS
 DE HIJO DE J. JOVER Y SERRA
 PARA BARCELONA
 Llegará a este puerto el 22 al 23 de Noviembre el rápido y comodo vapor de esta Compañía nombrado
J. Jover Serra
 y después de una corta detención para dejar el numeroso pasaje que conduce, seguirá viaje para Barcelona, para donde admite pasajeros y carga.
 Agente, JUAN CROFT, Marina 11.

AFRICAN STEAMSHIP COMPANY
 VAPORES CORREOS INGLESES
 PARA HAMBURGO
 Llegará a este puerto del 23 al 26 de Noviembre el vapor de esta Compañía nombrado
AFRICA
 Admite carga y pasajeros.
 Tiene suficiente espacio para carga.
 Agente, JUAN CROFT, Marina n.º 11

CHARGEURS REUNIS
 VAPORES CORREOS FRANCESES DE GRAN MARCHA
 PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AYRES
 Saldrá el 20 de Noviembre el magnifico vapor
Rio Negro
 Admite carga y pasajeros.
 PARA BORDEAUX, DUNKERQUE Y HAVRE
 El grandioso y rapido vapor

Ville de Pernambuco
 Saldrá de este puerto el 30 de Noviembre.
 Admite carga y pasajeros.
 PARA DUNKERQUE Y HAVRE
 El magnifico vapor
PORTENA
 Saldrá el día 25 del corriente.
 Admite carga y pasajeros.

CORSICA
 Admite carga y pasajeros.
 Agentes, **Hardisson Hermanos.**

LA VELOCE
 NAVIGAZIONE ITALIANA A VAPORE
 Para la Guaira, Puerto Cabello, Puerto Colombia, Cartagena y Colón
 Saldrá el 7 de Diciembre el magnifico vapor de gran marcha

Sud América
 Admite carga y pasajeros
 Nota.—No se admitiran notas de embarque ni se expediran pasajes después del día 5.
 PARA GENOVA DIRECTO
 Saldrá el 25 de Noviembre el hermoso vapor de gran marcha
Citta di Génova
 Admite carga y pasajeros.
 Informará su agente, PEDRO RAVINA.—Norte, 45.

VAPORES TRASATLÁNTICOS
 DE F. PRATS Y C.^a
 (Sociedad en comandita)
 PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA
 Saldrá de este puerto el 25 del corriente el hermoso vapor
Miguel Gallart
 Admite carga y pasajeros.
 Agentes, HIJOS DE JUAN YANES.

Compagnie Générale Transatlantique
 PARA BARCELONA Y MARSELLA
 Saldrá el 4 de Diciembre el magnifico vapor
Fournel
 Admite carga y pasajeros.
 PARA VENEZUELA, COLOMBIA Y COSTA RICA
 Saldrá el 15 de Diciembre el magnifico vapor de gran marcha

Ville de Brest
 Admite carga y pasajeros.
 Agentes, **HARDISON FRERES.**

El anuncio es como el alma del comercio y de la industria, el intermediario entre el comerciante que vende y el particular que compra.

ANUNCIOS GENERALES

Los grandes centros fabriles y comerciales que son hoy la admiración del mundo lo deben todo a la publicidad de sus productos.

EMULSION DE SCOTT
 de Aceite de Hígado de bacalao, con Hipofosfitos de Cal y de Sosa
 No es un remedio nuevo que está aún por probarse. Lo conocen favorablemente y lo recetan los principales médicos en casi todos los países del mundo desde hace más de veinte años. Esto se debe a que la Emulsión de Scott es valiosísima en todos los casos de extenuación ó pérdida de carnes. La Tisis, que se consideraba incurable antes de conocerse la Emulsión de Scott, cede ahora rápidamente en sus primeros grados a la potente influencia de este medicamento. Es un maravilloso nutritivo. Con su uso los niños se desarrollan y engruesan cuando la alimentación ordinaria no les nutre en absoluto.
 Exíjase la legítima que lleva adherida a la cubierta la efigie del hombre con el bacalao a cuestas. Rehúsenle las imitaciones. De venta en las Boticas.
Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.
 En esta Capital: Droguería de Filipes Cruz Verde, 16

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA
 Compañía General de Seguros sobre la vida a primas fijas
 DOMICILIO EN BARCELONA, ANCHA, 64
 CAPITAL DE GARANTIA
 independientes de las reservas constituidas con las primas que han aportado los asegurados
10.000.000 de pesetas
 Activo 15.337.928'87
 Capital asegurado hasta 31 Diciembre 93. 87.949.791'92
 Fondo de reservas. 4.178.676'22
 Riesgos en curso 34.493.014'52
 Importe de las primas cobradas en 1893. 1.304.347'78
 Capitales pagados por siniestros » » 749.634'21
 Esta Compañía genuinamente española ha desarrollado sus operaciones en todas las provincias con el mayor éxito teniendo establecidas en ellas Delegaciones y Bureaux para atender a sus importantes negocios.
 Delegado en esta Provincia.
D. ANTONIO LECUONA

LA INDEPENDENCIA
TABAQUERÍA DE JOSÉ L. BAUTE
 OROTAVA, CARRERA 10
 Precio corriente de cigarros y cigarrillos de las principales fábricas de la Habana.

VITOLA	ENVASE	FABRICA	EL CIENTO Plus.
Perfectos	1140	La Legitimidad	80
Media Regalia	1120	La Flor de Cuba.	40
Conchas finas	1120	La Corona	35
Elegantes Cilindrados	1120	La Excepción	30
Londres finos	1120	La Africana	35
Conchas Albertos	1110	La Meridiana	25
Brevas	1120	Idem	30
Idem	1110	El Nuevo mundo.	30
Idem	1110	Henry Clay	40
Idem	1110	El Aguila de Oro.	40
Regalia Comme il faut.	1120	La Legitimidad	40
Idem Las Antillas.	1120	Idem	40
Excepcionales	1120	El Dulce Hogar.	40
Concha fina	1120	Idem	20

Cajetillas de cigarrillos corrientes

La Corona, Sport, cónicos, papel pectoral.	25
La Legitimidad, papel pectoral, algodón y arroz	23
La Meridiana, papel pectoral	23
La Legitimidad, papel de algodón y pectoral con 14 cigarrillos.	16
Idem exágonos	15
»	13
»	13
Henry Clay, cilindricos	15
La Meridiana	15
Los Reyes Católicos, exágonos	14

Estómago + Hígado + Vejiga
LAS GRAJEAS
CUASINA ADRIAN
 UN REMEDIO SOBERANO
 CONTRA
 Las Enfermedades del Estómago, Falta de Apetito, Dispepsia, Estreñimiento, Anemia, Debilidad general, Enfermedades del Hígado, Cólicos hepáticos, Cólicos nefríticos, Cistitis, Catarros de la Vejiga, etc.
 En esta Capital, Farmacia de Rodríguez Núñez

BIBLIOTECA
 LOS GRANDES AUTORES
 COLECCIÓN HISPANO-AMERICANA
 Destinada esta colección a propagar las obras notables de los escritores más celebres se publica en volúmenes de 200 páginas tamaño 8.º mayor buen papel, impresión clara y correcta, cubiertas con fotografías tiradas dos tintas.
 Se han publicado los tomos siguientes:
 1.º LA MUJER GUILLOTINADA, por Alejandro Dumas.
 2.º FLOR D'ALIZA, por A. de Lamartine.
 3.º LA VENGANZA DE UN NEGRO, por Eugenio Sue.
 4.º DE LA TIERRA A LA LUNA, por J. Verne.
 5.º LOS GRANDES PROBLEMAS, por R. de Campanor.
 6.º LA PIEL DE ZAPA, por H. de Balzac.
 Véndese en la Imprenta Iseña, Castillo 56 al precio de UNA PESETA el tomo.

AGUA MINERAL ESPERANZA
 CLORURADA, SÓDICA LITÍNICA
 de Nuestra Señora de la
 Eminencias médicas, en luminosos informes, certifican que
ES LA ÚNICA INSUSTITUIBLE
 para la rápida y segura curación de las dispepsias atónicas y flatulentas, catarros del estómago e intestinos, afecciones crónicas del tubo digestivo, infartos del hígado, litiasis biliar, escurfulismo, herpes, catarros de las vías urinarias, diabetes, clorosis, anemia, etc., etc. El folleto con el dictamen de la Academia Médico-Farmacéutica de Barcelona, análisis, etc., se envía a vuelta de correo, pidiéndolo a los agentes generales, CEBRIAN Y C.^a, Barcelona.
 Pídanse el agua de LA ESPERANZA en las principales farmacias del mundo.
 Depositario para las islas Canarias, D. J. M. Ballester, Castillo, 61, Santa Cruz de Tenerife.
 Vents: En todas las buenas farmacias.
 Precio, al por menor, 4 peseta la botella.

Tintas de Stephens
 56, CASTILLO, 56

Se encuadernan libros
 en pasta, a la holandesa y a la inglesa, en la Imprenta Iseña. Prontitud, esmero y precios baratísimos.
 Todos los materiales que se emplean en esta casa son de primera.

Purpurina de oro
 Se vende en la Imprenta Iseña y 150 pesetas el paquete de onza a media.
Papel de hilo, rayado. De venta en la Imprenta Iseña, Castillo, número 51.
IMPRENTA ISEÑA DE HIJOS DE F. C. HERNÁNDEZ
 REGENTE: MANUEL F. GARCÍA
 Santa Cruz de Tenerife, Castillo, núm. 55.